
 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА 
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА-1922”С.ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВО 

ОБЩИНА АКСАКОВО, ОБЛАСТ ВАРНА ЗА 2022г. 

 

 
 І. ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА 

 Отчетът за дейността на читалището през 2022 г. отразява изпълнението на 
дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност.  
 Читалището днес е устойчиво функционираща институция. 

 
 ОСНОВНИ ЦЕЛИ : 
 Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество.  

 Развитие на библиотечната дейност.  

 Превръщане на читалището в основен информационен център.  

 Обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност  
 
ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЧИ:  
 Засилване на превантивната и социална функция на читалището, насочена към 

ангажиране на свободното време на подрастващите;  

  Създаване на партньорства за осъществяване на съвместни инициативи и 
мероприятия;  

 Предоставяне на достъп до знания, информация и услуги на гражданите;  

 Реализиране на проекти;  
 

Читалището организира своята дейност като спазва основните принципи в Закона за 

народните читалища, поддържа членска маса, ръководи се от върховен орган – Общото 

събрание и от читалищно настоятелство. 

През 2022 година библиотечният фонд наброява 4511 тома.Заведени са 60 книги които 
са дарение.Читателите са 179, които са заели 1617 библиотечни документа.  

Библиотеката е оборудвана със 2 компютърни работни места с периферни устройства 

за потребители, и 1 компютър за секретаря. Има Интернет връзка и мултимедия. В 

библиотечната работа и предоставянето на информация за ученици вече активно се 

ползват ресурсите на специализирани български учебни Интернет портали и страници. 

Работа по проекти – по Програма”Българските библиотеки-съвременни   центрове        

за четене и информираност” за 2022г.- 1371,01лв. 



 

По Програма „Глобални библиотеки- България” читалищната библиотека предлага на 
нашите съграждани Е-услуги, базирани на ИКТ като:  
 Подпомагане на социални и младежки дейности/открити уроци,презентации, 

образователни игри и др.  

 Дейности в услуга на населението,ученика и бизнеса,интернет услуги,копиране и 
др.  

 Предоставяне на компютърни услуги-ползване на соц.мрежи,информираност- 
здраве,образование,заетост,култура и др.  

 

През 2022г. организираните дейности са:  

 Посрещане на баба Марта-детска градина; 

 Ден на шегата-пенсионерски клуб; 

 Изложба от рисунки за велик ден в бибилиотеката- I клас; 

 Отбелязване деня на Ботев-четене на стихове в библиотеката V и VI клас; 

 Събор на селото; 

 Работа с деца в лятната читалня и раздаване на грамоти за най-много прочетени 
книги; 

 Коледуване; 

 Фотоизложби в библиотеката за:Васил Левски,3 март,24 май,Съединението, 
Независимостта и Народните будители; 
Читалището има женска фолклорна група «Възраждане» която е завоювала  

множество награди. През 2022г. групата не е имала участия поради липса на 
средства.Ръководството на читалището продължава да работи за разширяване кръга от 
партньори с цел привличане на нови потребители и по-добра работа за добруването на 
всички граждани.  
 
 

Настоящият отчет за осъществените читалищни дейности в изпълнение на 
Програмата за развитие на читалището беше приет на Отчетно събрание на читалището - 
Протокол № 1 / 13.03.2023г. 
 


